

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Ленинское знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

Вторник, 28 апреля 1964 г. № 51 (184) Цена 2 коп. 2-й год изд.

## НАРОДНЫЕ ТАЛАНТЫ

Недавно на сцене цинк заводского Дома культуры проходил творческий отчет сельских самодеятельных артистов.

На сцене шла незримая борьба: коллективы показывали свое мастерство, каждый хотел быть лучшим. И эта борьба вызвала настоящее хорошее начало: соревнование сельских клубов.

Эту задачу и ставили бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совет Министров нашей республики, вынося решение о проведении в 1963—1965 годах всероссийского смотра сельской художественной самодеятельности. Большинство клубов в районе с большим подъемом включилось в это соревнование и показало свои разнообразные таланты.

В селе Михайлова на сцену пошли не только молодежь, но и старые. Их номера отличаются отработкой, национальным колоритом, массовостью. Здесь немалую роль сыграла партийная организация села, общественность. Они приняли решение участвовать всем в смотре. И результаты оказались. Их коллектив заслужил высокую оценку.

Интересными были номера в коллективе Трудармейского Дома культуры. Но хочется их упрекнуть за то, что коллектив этот малочислен. По существу, выступили только коллективы сел Михайлова и Трудармейского.

Неплохо выступил Бачатский районный Дом культуры, но опять-таки тот же недостаток: малочисленность. Хорошо выступили Евтинский, Иношинский, Сосновский и ряд других клубов.

Отчет районной художественной самодеятельности — большое и важное событие. Откровенно говоря, это своеобразный обмен опытом. Коллективы учились друг у друга.

Много полезного перечерпнули не только руководители клубов, но и сами самодеятельные артисты. Вернувшись домой, они еще с большей охотой и энергией возьмутся за подготовку к районному смотру и станут бороться за участие быть на областном смотре.

Руководителям клубов, самодеятельным коллективам нужно не ослаблять свою творческую деятельность, а повседневно повышать ее.

После посевной сразу же будет проводиться смотр агитколлективов, а в ноябрь — районный смотр художественной самодеятельности.

Поэтому надо изо дня в день совершенствовать свое мастерство. Перед руководителями сел и деревень стоит задача: шире способствовать главной цели — сделать народное искусство массовым.

Дорогие товарищи, идите на сцену! От этого ваша жизнь станет богаче, красивее, полнее.

## ПРОТИВ КУСТАРЩИНЫ

Интенсивное ведение сельского хозяйства прямо и непосредственно зависит от эксплуатации техники. Это ясно любому, как дважды два. Однако анализ использования техники за 1963 год говорит о другом. Так, выработка на один условный трактор в переводе на мягкую пахоту по совхозу составила всего 443 гектара, а по управлению — 475 гектаров, на один ДТ-54 — 1079, по управлению — 1300.

Дело в том, что вся техника, начиная с трактора и кончая боронами, была обезличена, не имела своего хозяина и использовалась как попало. Рабочие планы до трактористов не доводились. Техническое обслуживание находилось в запущенном состоянии. При таком условии, конечно, и речи быть не могло о продуманном и высокопроизводительном использовании техники.

В текущем году бесхозяйственности объявили решительную войну. Начинали с того, что всю технику, находящуюся на ферме, передали по акту механику, а внутри фермы закрепили ее за каждым в отдельности механизатором. В акте представляется марка и состояние трактора, его хозяйственный номер, перечень прицепных орудий и машин. Коли есть ответственное лицо, проще становится и контроль за эксплуатацией и сохранностью техники. Что греха таить, за минувший год мы так и не смогли точно определить склономленных средств и оплатить людям за сохранность техники, потому что надлежащий учета не было. В этом деле поможет, несомненно, залогенный порядок.

В настоящее время запасные части трактористам отпускаются только по лимитным книжкам, в которых отражается их стоимость, размер заработной платы на ремонт и технический уход за трактором и сельхозмашинами, закрепленными за механизатором. В свою очередь в мастерской есть лицевой счет на каждый трактор.

На каждой ферме будет действовать звено мастеров-наладчиков. За ними закрепляется трактор Т-28 с прицепной тележкой. А там, где их нет, технические уходы за тракторами будут производиться на стационарных или передвижных пунктах. Возьмем звено первой фермы, где мастером-наладчиком Антон Владимиров. Здесь стационарный пункт технического обслуживания. Нулевые технические уходы будут проводиться прямо в поле, а первый и второй техуходы — на пункте. Думаю, что 11 тракторов, которые за них закрепляются, он вполне сможет обслужить. Мастерами-наладчиками будут работать наши лучшие механизаторы, имеющие опыт работы и знание техники.

Несколько расширен круг их обязанностей. Они будут вести дневник, карточку по учету работы тракторов, следить и отчитываться по движению горюче-смазочных материалов, а в специальном журнале отмечать все замечания и предложе-

Кемеровская областная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

### ДОРОЖИТЬ КАЖДОЙ МИНУТОЙ

Солнечные лучи и шальной весенний ветер выжимают из почвы влагу. Учитывая уроки прошлого года, многие хлеборобы действуют оперативно и быстро. Каждому ясно, что в весенне время упустишь день — неделей не наверстаешь. Сейчас главными задачами являются задержание влаги и подкормка озимых.

Первыми начали полевые работы механизаторы колхоза «Сибирь». В последние дни на полях хозяйства ведут боронование восемь агрегатов. Несмотря на то, что эту работу здесь выполняют в основном выборочным путем, отдельные механизаторы ежесменно перевыполняют норму. Так, тракторист т. Сатин довел выработку до 83 гектаров при норме 60.

Хорошо подготовилась к полевым работам вторая ферма совхоза «Рассвет». Вся техника качественно и своевременно отремонтирована, правильно составлены технологические карты, задачи на период сева обсуждены со всеми работниками полеводства. Механизаторы этой фермы первыми в совхозе вывели свои агрегаты на поля. Следом за ними начали полевые работы первая ферма.

Широким фронтом ведут боронование механизаторы пятой фермы совхоза «Бачатский» и четвертой фермы совхоза «Карагайлинский». Начинают полевые работы совхозы «Моховский», «Гурьевский» и «Горский», колхозы им. Ильича, «Кузбасс» и «Сибирь», совхозы «Карагайлинский», «Горский» и «Моховский» все еще настраиваются.

Времени на раскачку больше нет. Для всех, кто выехал в поле, должна быть горячая пища, центр массово-политической работы пора перенести в вагончики и полевые станы, чтобы каждый механизатор после трудового дня мог хорошо отдохнуть, почитать свежие газеты, послушать радио. С первых дней среди полеводов нужно организовать боевое соревнование, доски показателей должны ежедневно заполняться. Именно от того, какую заботу мы проявим о человеке, зависит производительность труда, ход полевых работ и будущий урожай.

### РЕМОНТИРУЮТ КОМБАЙНЫ

В совхозе «Бачатский» полным ходом идет ремонт комбайнов. Всем разобранных машин размещены в помещениях мастерских и просто на улице.

— К празднику 1 Мая мы должны поставить на линейку готовности 12 комбайнов, — говорит сельхозмеханик И. И. Кудашкин.

Есть основания надеяться, что задание будет выполнено. Шесть

машин уже готовы. В ремонте принимают участие сами комбайнера. Они ремонтируют все, кроме мотора. Он же отдается в моторную группу. Там работа ведется по узлам. Одни ремонтируют и регулируют топливную аппарату-

ру, другие — систему охлаждения и т. д. Здесь работают постоянные, опытные люди. Моторы тщательно проверяются на стендах холодной и горячей приработки. Каждый отремонтированный комбайн тщательно проверяет комиссия, в составе которой главный инженер, сельхозмеханик, зав мастерской, механизаторы.

Очень оживленно на территории мастерских в эти теплые, апрельские дни. Где-то слышатся разрывные удары молотка, лязг цепей, деловые разговоры, а то

вдруг веселая шутка. И очень много солнца вокруг. Хороша весна!

В. СИНКОПА.

### За урожай

Все бригады нашего колхоза ведут полевые работы. Предотвратить испарение влаги — вот основная задача механизаторов. На 24 апреля в колхозе забороновано около 1000 гектаров пашни. Первично уделяет первая бригада.

Самые высокие результаты имеет тракторист Иван Егорович Сатин. Он в отдельные дни доводит выработку на пришивке влаги до 83 гектаров при норме 60. На него сейчас равняются все механизаторы.

Борьба за новый урожай продолжается.

П. ЧЕШТАНОВ,  
агроном колхоза «Сибирь».

### ВЫБОРОЧНО

22 апреля тракторист второй бригады четвертой фермы совхоза «Моховский» Виктор Андреевич Дурнев с напарником Геннадием Паромошиным — практикантом Краснобродского училища сельского хозяйства — сделал пробный выезд в поле на пришивку влаги, а уже 23 числа, решив, что дело пойдет, они с самого утра основательно приступили к этой работе и за день сделали пришивку влаги выборочным путем на площиади в 60 гектаров.

К. БАЛТЫХАНОВ.

### Трезожный сигнал

#### Забыли о сроках

Колхоз имени Ильича должен нынче продать государству 15 тонн помидоров красно-бурового цвета. Помидоры необходимо было посеять до 10 апреля. Потому что рассада, которую будут высаживать в поле, должна иметь 60-дневный возраст. Сегодня у нас 28 апреля, а агроном колхоза Е. Ф. Колбухова еще только думает организовать посев этой рассады. Здесь уж о зреющих помидорах и говорить нечего.

Так же относится к выращиванию овощей и главный агроном совхоза «Родина» т. Пивцав.

(Наш корр.)

Б. ЕФИМОВ,  
главный инженер совхоза «Родина».

## Партийная жизнь ГЛАВНОЕ – РАБОТА С ЛЮДЬМИ

Успешное проведение весенне-полевых работ во многом зависит от настроения людей. Партийная организация совхоза сделает все, чтобы оно было хорошим, боевым. Партиком разработал и утвердил на заседании 25 апреля целый ряд мероприятий политико-массовой работы на весенном севе.

Прежде всего мы создали боевой отряд лекторов из числа руководителей и специалистов хозяйства. Каждому из них поручено разработать одну лекцию. Так, например, А. Т. Ерофеев готовит лекцию «Создадим прочную кормовую базу животноводству», А. С. Разраенко — «Решение февральского Пленума ЦК КПСС в жизнь», И. А. Киселевич — «Химия — могучее средство развития сельскохозяйственного производства», К. А. Сергеев и А. Н. Зверков — «О расколынических действиях руководителей КПК против КПСС и всего мирового коммунистического движения». Кроме того, будут прочитаны лекции «Торжество ленинских идей» и «Современное международное положение». Условлено выступать с ними перед полеводами и механизаторами каждой пятницы.

На всех полевых станах и тракторных вагончиках побывает с концертами агитбригада Бачатского Дома культуры, которая уже сформирована и готовит интересную программу. В ее, кроме работников Дома культуры В. Титаренко, В. Шорохова и А. Рыжкова, входят монтер СЦБ В. Харин, шофер В. Паршуков, мебельщик Т. Кичаева, воспитательница Бачатской вспомогательной школы Р. Месникова и инспектор отдела культуры Л. Самородова.

Активную деятельность развернули и работники Бачатской районной библиотеки. Они уже подготовили альбомы «Маяки совхоза, района, области», подобрали для механизаторов и полеводов первой и второй ферм совхоза библиотечки-передвижки. Дважды в неделю книжный фонд будет обмениваться. Такую же работу приведут Зареченская и Артыштинская сельские библиотеки.

С первых дней весенне-полевых работ партиком и рабочем организуют боевое социалистическое соревнование. Каждую пятницу будут подводиться итоги. Ферме, занявшей первенство, вручится переходящее Красное знамя. На местах итоги будут подводиться ежедневно с вручением коллективу передового агрегата красного вымпела. Кроме того, лучших механизаторов мы будем фотографировать и их снимки помещать на общесовхозную Доску почета.

В полевых бригадах каждой фермы созданы и работают партийные группы. Во главе каждой из них стоят уважаемые всеми люди. Так, на первой ферме паргруппу возглавляет Б. И. Ендураев, на второй — Н. Ф. Миняев, на третьей — А. Ф. Жданов, на четвертой — А. Г. Курочкин, на пятой — Н. А. Голохвастов. Паргруппы ведут организаторскую и агитационную работу, подобрали в состав каждого агрегата агитатора, выделили из своей среды редакторов «боевых листков». Последние, как и члены редакций стенных газет ферм, утверждены партиком.

Два раза в неделю на полевые станы будет выезжать автолавка Бачатского рабкоопа. Труженики полей смогут приобрести в ней все необходимое, начиная от табачных изделий и кончая промтоварами.

Само собой разумеется, что за выполнением всех этих мероприятий устанавливается повседневный контроль как со стороны партикома, так и со стороны партийных организаций ферм. Мы будем делать все, чтобы настроение у механизаторов и полеводов было боевым.

Б. ФОФАНОВ,  
секретарь парткома совхоза «Бачатский».

## С МЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ

Недавно состоялись итоговые занятия в школе коммунистического труда в совхозе «Беловский». Все 26 слушателей явились к назначенному времени. Руководитель школы, опытный пропагандист — директор совхоза Сергей Корнеевич Немазаный коротко напомнил о пройденном материале, подчеркнув, что в процессе занятий особое значение было удалено изучению материалов декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС.

— А сейчас, — объявил он, — проведем итоговое занятие. Тема: «Результаты хозяйственной деятельности совхоза за первый квартал».

Развернулось активное собеседование. Заместитель главного бухгалтера совхоза П. В. Суворин сделал анализ квартального баланса. От реализации молока, яиц и свежих огурцов совхоз имеет 5800 рублей прибыли. Зато говяжье и куриное мясо причинили хозяйству 3200 рублей убытка ввиду того, что затраты на его производство оказались выше плановых. Тов. Суворин отметил, что по фонду заработной платы в хозяйстве за первый квартал имеется экономия 5700 рублей. Но это не значит, что все обстоит благополучно. На отдельных участках из-за бесхозяйственности руководителей ферм и бригад допущены перерасходы фонда зарплаты.

Экономист Е. А. Полиенко подчеркнула, что совхоз дает дорогую продукцию, затраты средств и труда на их производство остаются большими.

Себестоимость одного центнера молока за первый квартал составила 32 рубля 24 копейки, вместо 30 рублей 10 копеек по плану.

Управляющий первой фермой И. А. Илларионов и агроном этой же фермы А. Н. Королов обратили внимание на недостатки в организации труда. Переборка семенного картофеля обошлась совхозу в копеечку, и все потому, что в хранилище не было запасных сусеков, картофель пришлось пересыпать с места на место. Каждая плохая подготовленная операция обходится хозяйству недешево. Например, трактор ДТ-20 был послан на отвозку снега от парников. Погрузка же, несмотря на то, что есть техника, велась вручную. В результате было перерасходовано 37 рублей.

На второй ферме (управляющий Б. Ф. Глумов) есть зернопогрузчик, но на очистке семян он не

### С итоговых занятий в сети партийного просвещения

использовался; 104 тонны зерна здесь дважды пришлось перекидывать вручную. А это привело к перерасходу средств.

Главный агроном совхоза Н. А. Березин, отметил, что очистка зерна от овсяга позволит уже нынче окупить произведенные затраты на подработку и иметь сортовые семенные участки. Говорил он об экономической эффективности обработки картофеля микрэлементами, прополки кукурузы гербицидами, боронованием почвы до посадки картофеля и до всходов, а также зерновых.

Нынче впервые в совхозе выращивание прошапных культур и овощей на площади 1090 гектаров, в том числе 600 гектаров кукурузы, будет заниматься механизированный отряд, который возглавляет тракторист Г. Г. Морозов. Нынче картофель в совхозе займет площадь в 300 га, как ускорить его посадку — задумались совхозные умельцы. Они переоборудовали две четырехрядные картофелесажалки на шестиштатные.

Секретарь партбюро совхоза А. Д. Ковтун предложил не допускать холостого пробега автомашин тяжелой грузоподъемности. Ведь только в первом квартале автопарк сделал 46 тысяч километров холостого пробега.

Надо покончить и с тем, что одна и та же работа переделывается дважды. Избежать этого и другого можно только с помощью контроля.

Обсуждение завершает пропагандист. Он обобщает высказанное, говорит, что надо усилить организаторскую и политко-воспитательную работу среди тружеников совхоза. Совхоз имеет все условия для того чтобы справиться с выполнением полугодового и годового планов производства и сдачи сельскохозяйственной продукции и значительно улучшить экономические показатели. Путь к этому лишь через внедрение всего нового, передового, через ежемесячный анализ работы каждой фермы и бригады, механизацию трудоемких процессов, как в животноводстве, так и в полеводстве; повышение урожайности зерновых и пропашных культур; использование всех внутрихозяйственных резервов.

Закончил свой разговор т. Немазаный призывом успешно завершить зимне-стойловое содержание скота и в сжатые сроки качественно привести весенний сев.

И. КОРНЕЕВ

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»

28 апреля 1964 г. 2 стр.

## ПОД КОНТРОЛЬ

Большинство нашего населения — честные труженики колхозов, совхозов и других организаций района, которые все свои знания, опыт и умение направляют на претворение в жизнь решений февральского Пленума ЦК КПСС. Но, как говорят, в семье не без урода. Есть и у нас еще в районе люди, которые стараются поживиться за счет другого, урвать у государства в свою личную пользу, нахулигнить, чем нанести материальный и материальный ущерб себе и окружающим людям.

Основным злом во всех антиобщественных поступках является вода. Из анализа состояния уголовной преступности видно, что на 90 процентов всех совершенных преступлений, таких, как убийство, хулиганство, тяжкие телесные повреждения, совершаются лицами в пьяном состоянии. Поэтому комсомольским, профсоюзов и другим общественным организациям необходимо направить свои усилия на создание нетерпимой обстановки вокруг пьянки.

Вот один из свежих примеров: в селе Мохове в ночь с 26 на 27 марта был убит Константин Костяев, рабочий совхоза «Моховский». Убийство совершил тракторист этого совхоза Черепанов Владимир. Мало того, что один погиб от рук бандита, второй изолирован от общества и скоро предстанет перед судом, беда в том, что остались без отца 8 ребятишек, которых надо воспитывать, обувать, одевать и кормить, вырастить из них полноценных людей.

С чего началось падение Черепанова до столь гнусного, зверского убийства? А началось оно несколько лет тому назад, когда он пристрастился к хмельному; вначале было незаметно, а потом обычая, на первый взгляд, выпивка превращалась в семейные скандалы, за что год тому назад районный суд оштрафовал Черепанова. А в середине марта 1964 года Черепанов вновь совершает мелкое хулиганство — неподчинился дружинникам, оскорбил ра-

ботников милиции. За это правонарушение на Черепанова вновь составляется материал для рассмотрения его поступка в тюремском суде по месту работы, но, по-видимому, этого для Черепанова было недостаточно, он совершил, наконец, убийство, за что был арестован.

Или вот еще один пример. В селе Старо-Бачаты проживала семья Семыкина, в которой участвовали Козуллин и Сизов, и до того разгулялись, что пустили в ход ножи, в результате чего трое были травмированы и отправлены в больницу. Сизов и Козуллин с места происшествия скрылись, но были задержаны работниками милиции, и скоро оба предстанут перед судом. Вот к чему приводит плохая работа доб-

жина пос. Артышта. Как родилась эта дружина на бумаге, так она и «действует» под руководством т. Мамонтова. Только поэтому за последнее время здесь участились факты нарушений, граничащих с уголовными преступлениями.

Вот один пример. 19 января 1964 года после работы была организована пьянка в женском общежитии, в которой участвовали Козуллин и Сизов, и до того разгулялись, что пустили в ход ножи, в результате чего трое были травмированы и отправлены в больницу. Сизов и Козуллин с места происшествия скрылись, но были задержаны работниками милиции, и скоро оба предстанут перед судом. Вот к чему приводит плохая работа доб-

жиной пос. Артышта. Пора об этом товарищам руководителям Попович, Дорошенко, Аксенову подумать серьезно.

Вопросами охраны общественного порядка занимаются не только дружинки, но и товарищеские суды в тесном контакте с работниками милиции. Об этом говорит пример территориальной добровольной народной дружиной и товарищеских судов пос. Старо-Бачаты. Здесь благодаря повседневной кропотливой работе товарищеских судов и внештатных сотрудников милиции резко сократилась уголовная преступность.

Работа добровольных народных дружин многогранна. Она включает в себя не только патрулирование, но и большую разъяснительную работу среди населения. Особое внимание следует уделять тем семьям, в которых часто устраиваются попойки, скандалы и драки. Тут не обойдешься одной, двумя беседами, а необходим постоянный контроль, который бы позволил освободиться от дурных привычек.

Серьезную тревогу вызывают проявление правонарушений со стороны подростков, проживающих в Старо-Бачатах, Старо-Пестереве, Трудармейке. Общественности села и администрации органам здесь большое поле деятельности. Бачатский посовет уже многое сделал в этом направлении. Его работники открыли детскую комнату. Так должны поступить и другие сельские и поселковые Советы. Только при активном участии общественности мы сможем предупредить всякие нарушения, исключая случаи воровства и хулиганства в районе.

В. МАМЕЛИН,  
начальник отдела милиции  
Беловского райисполкома.

## К ЧИТАТЕЛЯМ

Приближается знаменательная дата — 5 мая, День печати. За истекший период мы, журналисты, селькоры и рабкоры, читатели, старались сделать газету «Ленинское знамя» наиболее интересной, глубокой по содержанию. Стремились к тому, чтобы газета наша приносila пользу в хозяйствах, стала надежным другом и помощником в каждой семье.

Но известно, что лучше всего могут судить о наших успехах и недостатках читатели.

Вот почему мы обращаемся ко всем рабкорам, селькорам и читателям написать нам об этом в своих письмах, рассказать о том, что им волнует, что бы они хотели увидеть на страницах газеты.

Мы ждем ваших писем, дорогие читатели, с критическими замечаниями, предложениями, советами, пожеланиями. Письма ваши опубликуют в День печати — 5 мая.

Не задерживайтесь с письмами!  
Редакция газеты «ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ».



НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Два года назад, окончив 8 классов школы, пришла на ферму Тальменского совхоза комсомолка Валентина Косолапова. А сейчас она одна из передовых птичниц хозяйства.

В этом году Валя решила стать «миллионером» — обязалась собрать не менее одного миллиона яиц от своей группы кур-несушек.

Фото В. Мельникова.  
Фотохроника ТАСС.

## Проверяем готовность к пастбищному периоду

### КУРС НА ЛЕТО

До вывода скота на летние пастбища остается совсем немного времени. Все ли сделано в совхозе «Бачатский», чтобы успешно завершить зимовку и хорошо подготовиться к пастбищному периоду?

Возьмем первую ферму. Там проведена разбивка скота на четыре гурта по 125 коров. Подборы кадров животноводов, а это очень важно. Ведь от того, как пастух накормит коров, как доярка их подходит, зависят высокие надои молока.

В прошлом году на некоторых пастбищах использовали «елочки». Коровы по продуктивности неодинаковые. Одни выдаются быстрее, другие медленнее. Недобросовестная доярка, жалая поскорее закончить работу, не всегда полностью выдавала коров. Это вело к снижению надоев и жирности молока и портило коров.

Учитывая опыт прошлого, теперь в совхозе очень вдумчиво относятся к подбору кадров. Планируется внедрить более совершенные доильные установки типа «ДКУ» на 16 станков. Каждая доярка будет иметь строго закрепленную за неё группу в 30 коров.

Много делается и для обеспечения скота водой. На месте пастбищ есть ключи. Лога перепрудили, создали таким образом водоемы. Запасы воды в них достаточны. Неудобство состояло в том, что расположение их не исключало перегона коров с места коромыж на водопой. Это, конечно, влияло на надои. Сейчас запланировано создание еще двух прудов, которые дадут возможность полностью обеспечить животных водой. Сооружение их будет вестись во мере оттаивания почвы.

Недостатка трав летом в совхозе быть не должно. На 3100 усаженных голов скота имеется 5000 гектаров пастбищ. Нетрудно подсчитать: на одного животного

приходится 1,6 гектара, что значительно превышает среднепроизводственную цифру.

— Мы подсчитали, — говорит главный зоотехник т. Терентьев, — что для полного обеспечения скота кормом в летнее время нам необходимо к имеющимся естественным пастбищам иметь еще 790 гектаров зеленого конвейера.

И еще надо сказать о сооружениях для охлаждения молока. Возить его с пастбищ далеко может прокинуть. Вот и придумали: возле ключей, вода которых имеет низкую температуру, решилиставить в ямы деревянные ящики. В этих резервуарах, заполненных водой, будет охлаждаться молоко, что позволит предотвратить повышение кислотности. В эти дни руководители фермы принимают все меры, чтобы пастбищный период встретить в полной готовности.

Б. ВИКТОРОВ.



Случалось ли с вами такое: много работы всякой переделали, но вот одна какая-то не нравится? И до того не нравится, что режь, а делать ее не хочется. Может быть, с вами подобного не случалось. А вот в деревне Новороссийске такое явление считается заурядным, и людей с «особыми» вкусами хоть отбавляй.

Один из них — Филипп Петрович Боровков. Живет он в этом селе девятый год и все это время, как говорит сам, был в «шахтке». На общепонятном языке это означает — быть на разных работах. Трудился он на заготовке леса, на вывозке кормов, занимаясь различными ремонтными работами. А однажды произошел прямо-таки трагичный случай: бригадир Н. М. Никитченко послал Филиппа на молочно-товарную ферму скотником.

— Что ты, — сказал Филипп

ЧУВИНСКАЯ АССР. Очур Чымы — руководитель передовой чабанской бригады колхоза «Мурнакчи» Барун-Хемчикского района. В отарах бригады практикуются зимние окоты овец. Когда появляется первая трава, ягнята выходят на пастбища окрепшими и летом быстро растут, хорошо прибавляют в весе. Осеню баранчиков уже можно сдавать на мясо.

Еще с осени чабанская бригада своими силами заготовила необходимое количество кормов, и сейчас маточное стадо овец получает усиленную подкормку. Это также способствует хорошему росту и развитию новорожденных ягнят.

НА СНИМКЕ: бригадир чабанов Очур Чымы.

Фото В. Луткова. Фотохроника ТАСС.

Боровков, — я коров терпеть не лают Боровкова или Коршунова скотником.

Бригадир не придал значения словам колхозника. Боровков не вышел на работу. На другой день все повторилось сначала.

— Не могу, — упорствовал Филипп. — Какой из меня скотник, если не люблю я этого дела?

— Ты мне про любовь не толкай, — ответил Никитченко. — Иди и работай.

Но Боровков не пошел. Через несколько дней он решил доказать свою правоту и отправился в Белово искать управы на несговорчивого бригадира. Он прошел много кабинетов во многих организациях, но ничего не добился. Несправедливость так обидела его, что он собирался уж двинуться к прокурору.

В деревне о Боровкове мнения очень разные. Одни считают его вполне порядочным человеком и прекрасным работником. Другие говорят, что лишнего он не переработает. К мнению последних присоединяется и бригадир Н. М. Никитченко.

В графике выходов на работу против фамилии Боровкова стоят такие цифры: в январе — 19, в феврале — 22 и в марте — 24. А остальное — новые и старые праздники, после которых Филипп обыкновенно не выходит на работу.

Ответственное время, работать трудно: за животными сейчас особый уход нужен, особая бережливость к кормам. Не это ли так путает Боровкова, Коршунова и других? А если так, то приходится только поражаться тому, равнодушно к своему хозяйству, которое они проявляют.

Бригадир вполне понимает всю остроту положения в животноводстве. Он стремится укрепить кадрами этот участок. И вот он посы

— Не пойдем, — говорят те.

— Пойдете, — отвечает бригадир. — Другой работы вы не получите. И они не получают неделю, вторую и неизвестно еще сколько.

Бригадир это делает для того, видите ли, чтобы другим неподалеку было. Одному, дескать, уступи — за них еще десяток таких же появится. Иными словами, он укрепляет трудовую дисциплину. Укреплять ее надо, слов нет. Но таким ли образом? Поговорил ли он хоть раз прямо, открыто с колхозниками? Объяснил ли положение в животноводстве? Призвал ли вместе с коммунистами народ на этот трудный участок? Нет, все решается в административном порядке. Не отсида ли начинаются казусы, подобные тому, который произошел с Филиппом Боровковым?

Колхоз — это не завод. Здесь человек должен знать и любить множество работ: этого требует специфика сельского хозяйства. И все-таки желание и способности людей к тому или иному виду труда существуют и здесь. И думается, по мере возможности их надо удовлетворять. От этого не проиграет ни хозяйство, ни работники.

Вовсе не хочется оправдывать Филиппа Боровкова. Осудить его надо. Человек, который по-настоящему любит свой колхоз, не стал бы делать ссылок на свою нелюбовь, а пошел бы и с честью работать.

Вывод один. Не голое администрирование, а кропотливая повседневная работа в коллективе должна стать основным правилом для любого руководителя. И тогда подобных фактов в нашей жизни будет встречаться меньше.

В. БОЙЦОВ.

## Хлебороб! Изучи и примени у себя залог высоких урожаев

### НОВЫЕ МАШИНЫ

Овсян — один из самых злостных сорняков культурных растений. Было время, когда он буквально выживал крестьян с земли, разорял их не меньше, чем стихийное бедствие. Высокой агротехникой и химическими препаратами воюют сегодня земледельцы с этим «зеленым змеем». Но он еще не выселен с наших полей.

В Зауралье, Северном Казахстане и Западной Сибири на площади около 35 миллионов гектаров посевы засорены овсяногом. Из-за него хлеборобы ежегодно не добирают здесь, по меньшей мере, 420 миллионов пудов зерна, что равно закупкам хлеба в пяти таких областях, как Курганская. Но вред измеряется не только колоссальными потерями урожая: при месе овсянога в зерне резко снижается качество хлебной продукции.

Министерство сельского хозяйства СССР совместно со Всесоюзным научно-исследовательским институтом зернового хозяйства и другими научными учреждениями рассмотрело вопрос о чистоте посевов в совхозах и колхозах Зауралья, Северного Казахстана и Западной Сибири. Приняты рекомендации по борьбе со злостными сорняками в этой зоне. Рекомендации согласованы с Министерствами производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов РСФСР и Казахской ССР и Управлением производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Целинного края. В ближайшее время хозяйства получат их. Практические советы ученых помогут хлеборобам повысить культуру земледелия, очистить поля от сорняков.

При борьбе с овсяногом надо прежде всего исходить из биодо-

гии этого «ценного» растения. Оно дает от нескольких штук до 3000 зерновок, которые в значительном количестве осыпаются до уборки урожая. Поэтому на таких полях весной необходимо дождаться появления массовых всходов овсянога, уничтожить их тщательной предпосевной обработкой и только после этого производить посев бородянико-злостных сорняков.

На заосажденных полях надо высевать преимущественно раннеспелые сорта пшеницы, повысить их удельный вес. Еще больший эффект даст посев на таких полях ячменя. Эта культура имеет короткий вегетационный период. Сеять ее можно в предельно допустимые поздние сроки, а до этого времени необходимо уничтожить всходы овсянога.

Следует помнить, что на засоренных полях ни в коем случае нельзя занизить нормы высева. Закрытие влаги на отвальной зяби и парах надо проводить не менее чем в 3—4 слоя. Необходимо повсеместно применять и послепосевное боронование (шлейфование) посевов яровой пшеницы до появления ее всходов. Поскольку передвижение овсянога с поля на поле происходит главным образом с семенами, очистка посевного материала — важнейшее мероприятие в борьбе за чистоту посевов.

В зоне Зауралья, Северного Казахстана и Западной Сибири урожайность зерновых значительно снижается осот розовый, голубой и желтый, вьюнок полевой и другие многолетние корнеотпрысковые сорняки. Основным агротехническим средством борьбы с ними были и пока еще остаются чистые пары. Высокий эффект дает обработка полей гербицидами

2,4Д. Особенно перспективно внесение химикатов с помощью аэрозольных аппаратов АГ-УД-2 и тракторных опрыскивателей ОВТ-1. Но неправильно возлагать надежды только на гербициды: надо широко использовать в борьбе с сорняками агротехнические приемы.

Каждый хлебороб, каждый работник сельского хозяйства должен помнить, что чистые (без сорняков) поля — первый признак культуры земледелия, что на засоренных полях любые мероприятия малоэффективны.

(ТАСС).

Есть чему поучиться механизаторам у сельских умельцев Ульяновской области. В совхозе «Пригородный» по предложению механизатора первого отделения Ю. Ф. Пономарева для внесения минеральных удобрений приспособили обычный навозоразбрзыватель. И сделать это не представляет особых трудов. Снимается транспортер и устанавливается ящик с наклонными стенками, в днище которого смонтирован шнек. Он подает удобрения на крыльчатку, а она разбрасывает их 20-метровой полосой. За семь часов агрегат обрабатывает не менее 40 га.

### ГРАНУЛЯТОРЫ

В совхозы Целинного края и на склады «Целинсельхозтехники» поступили десятки тысяч тонн суперфосфата. Большая часть этих удобрений — порошок, который нельзя вносить на поля с помощью существующих сеялок. К тому же наилучшие результаты эти «витамины полей» дают при защите их в гранулированном виде и одновременно с семенами.

Умельцы совхоза «Агрономия» Краснокутского производственно-управления Павлодарской области нашли удачный способ гранулирования удобрений. Использовав части списанного опрыскивателя ОПС-30 и некоторых других машин, механизаторы хозяйства по предложению агронома Н. Игнатишина изготовили и пустили в действие производительный агрегат-гранулятор.

Он способен выпускать в сутки при двухсменной работе по 30 центнеров гранул, вырабатываемых из смеси суперфосфата и

гусеничный ход списанного трактора поставили цистерну и дальнеструйную дождевальную установку. Комплекс механизмов передвигается и обрабатывает за смену жидкими удобрениями 400 га.

А вот еще новинка механизаторов. Главный механик Ульяновского плодопитомнического совхоза И. В. Спиридонов сконструировал передвижной механизированный агрегат для разведения смесей и заправки ими опрыскивателей. Установка смонтирована на раме выбракованного комбайна С-6. Она имеет три закрытых резервуара с механическими перемешивателями, соединенных между собой трубопроводами. В двух первых готовятся компоненты, а в третьем составляется смесь, поступающая на заправку опрыскивателя.

Подробное описание и чертежи машин местных умельцев можно получить в Ульяновском областном управлении производства и заготовки сельскохозяйственных продуктов или в объединении «Сельхозтехника». (ТАСС).

### ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫХОД

А вот в совхозе «Пришибский» на Северо-Казахстанской области вносятся удобрения и подготавливаются почвы к севу. Чтобы агрегат был устойчив и «не тонул» под тяжестью загруженного бункера, механизаторы увеличили поверхность колес лущильника. Они наварили на ободы полосовое железо. Производительность агрегата 30—40 га в смену. (ТАСС).

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»  
28 апреля 1964 г., 3 стр.

# КНИГИ О ПЕРЕДОВОМ ОПЫТЕ

В Кемеровском книжном издательстве вышли две брошюры из серии «За изобилие».

В брошюре Ю. ШЕБАЛИНА «Поиски и находки» рассказывается о работе инспектора-организатора Новокузнецкого производственного управления Павла Васильевича Андреева.

В брошюре ярко показана роль инспектора-организатора в решении коренных вопросов сельского хозяйства: в лучшем использовании земли, экономическом анализе, распространении передового опыта.

П. В. Андреев помогает решать каждый важный вопрос в совхозе или колхозе, идет ли речь о вывозке удобрений на поля или организации кормления животных на фермах. Он инициатор взаимопроверки между коллективами ферм, ночной пастьбы животных и многих других повседневных и важных дел. Девизом его работы стало: «Не давать указаний и директив, а вместе с хлеборобами делать конкретное дело».

И в том, что Безруковский и Сосновский совхозы, колхоз им. Дмитриева Новокузнецкого производственного управления — одни из лучших хозяйств, большая заслуга инспектора-организатора П. В. Андреева.

В брошюре Ю. ШАТРОВА «Механизация молочной фермы» описывается опыт механизации молочных ферм в совхозах «Возышенка», «Комсомолец» и «Мунгатский» Ленинск-Кузнецкого производственного управления Павла

на которых почти полностью механизированы процессы труда на молочных фермах.

Бригадир животноводческой бригады Мунгатского совхоза Е. А. Якушев сконструировал передвижной доильный агрегат, смонтированный на раме и состоящий из металлического бака на



В Кубинской Республике построены и сооружаются предприятия, выпускающие промышленные товары для населения.

На снимке: в цехе нового радиозавода. Предприятие выпускает свыше 50 000 радиоприемников в год.

500 литров, вакуум-проводка и молокопровода. Он передвигается по подвесному рельсу, протянутому посередине коровника.

При помощи передвижного аппарата в хозяйстве решен вопрос удобной механизированной доильки при зимнем стойловом содержании коров. В брошюре подробно описывается устройство агрегата и принцип его работы. Рассказано также о режиме работы доярок.

В этом хозяйстве организован 7-часовой рабочий день для доярок и скотников: высвободились на ферме лишние рабочие руки.

Мунгатская установка для доения коров имеет преимущество перед «елочкой», так как ее мож-

но применить в любом коровнике привязанного содержания без больших капитальных затрат, если в коровнике есть подвесная дорога. Экономия затрат в этом хозяйстве на обслуживании коров позволяет снизить себестоимость молока. В 1963 г. центнер молока стоил хозяйству 11 рублей 70 коп., а в бригаде с новым методом доения — 10 руб. 70 коп.

В брошюре «Механизация молочной фермы» рассказывается также о механизации уборки нареза: он убирается по жиженным канавам, расширенным и углубленным. Описаны приспособления для механизированной уборки навоза. Эти методы механизации на фермах могут быть внедрены в каждом хозяйстве за короткое время.

Л. ГЛЕБОВА.

## На путях строительства новой жизни

### Сборник речей и выступлений Ахмеда Бен Беллы

«Алжирская революция с самого начала в самом широком, в самом глубоком смысле была народной и демократической», — пишет президент Алжирской Народной Демократической Республики Ахмед Бен Белла в обращении к советским читателям, которое предписано сборнику его речей и выступлений, только что выпущенному в Москве издательством «Прогресс».

В сборник включены речи и выступления этого выдающегося государственного и политического деятеля, непримиримого борца против колониализма и империализма, относящиеся к периоду сентября 1962 — февраль 1964 гг.

Документы, помещенные в сборнике, дают яркое представление о большой программе коренных преобразований, которые алжирский народ осуществляет во всех областях жизни своей родины.

Теплотой, сердечностью проникнуты заявления Ахмеда Бен Беллы о Советской стране, об алжирско-советских отношениях.

В обращении к советским читателям он пишет: «В 1917 году на смену долгой ночи пришло новое утро человечества. Социализм стал определяющим фактором развития нашей истории».

В интервью корреспонденту московского радио, которое помещено в сборнике, Ахмед Бен Белла подчеркивает, что отношения между Алжиром и СССР могут «служить примером искреннего и бескорыстного сотрудничества».

## Объединение Танганьики и Занзибара

ДАР-ЭС-САЛАМ, 24 апреля. (ТАСС). Сегодня здесь опубликован законопроект об образовании единого суверенного государства, Танганьики и Занзибара. Согласно законопроекту возглавит новое государство президент Танганьики Ньерере. Президент Занзибара Карабу будет первым вице-президентом, а вице-президент Танганьики Кавава — вторым вице-президентом нового государства.

Закон вступит в силу после его ратификации Национальным собранием Танганьики и Революционным советом Занзибара.

## СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

СРЕДА, 29 апреля

11.00 «Бастон на Неве». Документальный фильм. 11.55 «Аптекарша». Телевизионный фильм. 12.50 Урок английского языка. 19.00 Телевизионные новости. 19.15 Для школьников. «Виктор Иванович, Юрка и другие...» 19.30 «С любовью не шутят». Спектакль Кемеровского областного драматического театра. В антракте — новости кино. По окончании спектакля — урок английского языка.

ЧЕТВЕРГ, 30 апреля

18.00 Для малышей «Сказки». 18.45 Для школьников. «Здравствуй, праздник!» 19.10 Из истории студенческой песни. «Глобус». 19.30 «Королева бензоколонки». Художественный фильм. 20.45 Апрельским вечером... 21.00 Кузбасс предмайский. 21.15 Большой предпраздничный концерт.

ПЯТНИЦА, 1 мая

9.50 Репортаж с площади Советов. 18.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 18.15 Для школьников. «Улица космонавтов». Художественный фильм. 19.40 «Небесный тихоход». Художественный фильм. 21.00 Голубой огонек.

СУББОТА, 2 мая

18.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 18.45 «Сказки Дружка и Мурлыки». 19.05 Для школьников. «Память поколения». Телефильм. 20.10 «Мелодии Дунаевского». Художественный фильм. 21.25 Голубой огонек.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 мая

17.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 17.20 «Выступают школьники». 18.05 «Орбита тайны». «Пионерская ракета». Телефильм. 19.10 Открытия. 19.20 «Сердца четырех». Художественный фильм. 20.50 Эстрадный концерт.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Цыганок Мария Степановна, проживающая в Беловском районе, село Уроп, возбуждает дело о расторжении брака с Цыганок Андреем Степановичем, проживающим в Свердловской обл., ст. Азнака. Дело будет слушаться в нарсусе Беловского района.

Свищунова Нина Степановна, проживающая в д. Поморцево, Беловского района, возбуждает дело о расторжении брака с Свищуновым Леонидом Ивановичем, проживающим в г. Белове, пос. Грачево, ул. Пионерская, 2, кв. 6. Дело будет слушаться в нарсусе Беловского района.

## РАЗГОРАЕТСЯ ПЛАМЯ КЛАССОВЫХ БИТВ

На всей земле нет такой капиталистической страны, где бы рабочий класс не вел беспощадной борьбы со своими эксплуататорами. Повсюду, где еще властует капитал, год от года нарастают размах и напряженность классовых боев пролетариата. Еще сравнительно недавно находились — да и сейчас еще окончательно не перевелись — буржуазные пропагандисты, которые утверждали, будто в буржуазных странах трудающиеся пошли на мировую с капиталистами и начались-де эпоха «затухания» классовой борьбы. Факты заставили их прикусить языки.

Присмотримся к событиям самых последних недель, и мы отчетливо услышим нарастающий гул классовых битв.

9 апреля во всей Франции пустовали строительные площадки, бездействовали предприятия строительной промышленности. Около миллиона рабочих-строителей дружно провели однодневную забастовку в защиту своих жизненных прав. Этому выступлению предшествовала гигантская забастовка других отрядов французского рабочего класса. Она состоялась 18 марта, и в ней участвовало 6 миллионов человек.

В Италии в один только день 8 апреля началась забастовка 600 тысяч железнодорожников и связистов и 135 тысяч рабочих обувных фабрик и успешно завершилась стачка 25 тысяч докеров.

Перенесемся за океан в самую богатую капиталистическую страну мира — США. 10 апреля должны были остановиться почти все железные дороги страны.

На этот день была назначена общенациональная забастовка железнодорожников в знак протеста против попыток хозяев ввести на дорогах «новые правила», которые привели бы к массовым увольнениям. Только в самый последний момент президент США Линдон Джонсон, лично вмешавшись в конфликт, удалось добиться отсрочки забастовки на 15 дней.

Стачечной борьбой охвачены страны Латинской Америки. 72 ча-

вут. 27 марта в единых действиях — демонстрациях, забастовках, митингах, участвовало почти пять миллионов человек. Они требовали повышения заработной платы, улучшения условий труда, сокращения рабочего времени. Кое-где профсоюзом удалось добиться удовлетворения некоторых требований. Это открылило трудающихся, вызвало новый подъем борьбы. 17 апреля на забастовочную борьбу поднялась огромная рабочая армия — 1 200 000 металлистов, электриков, вагоностроителей, цементников, рабочих бумажной и других отраслей промышленности. «Мы будем продолжать борьбу до тех пор, пока не добьемся своего», — заявил один из руководителей японских профсоюзов Иван.

Невозможно не только рассказать о всех классовых сражениях последних недель, но даже просто перечислить их. Например, в США за один только февраль было проведено 375 забастовок.

Может быть эти месяцы были какими-то исключительными? Нет. Стачечная борьба нарастает из года в год. Научные институты ведут специальные подсчеты числа участников забастовок во всем мире. И вот что они установили: во всех капиталистических странах в 1958 г. бастовало 25—27 миллионов человек. Цифра эта неуклонно росла. В 1962 году в забастовках участвовало уже 56—62 миллиона

(ТАСС).



Г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и писем — 4-02, бухгалтерии — 4-44.

НД 14982

Типография г. Белово

Тираж 5840 экз.

Заказ 1663